

俄罗斯乌克兰开战

新加坡将受什么影响？（下）

活成本也将随之提高。

另外，乌克兰是新加坡进口鸡蛋的货源之一。新加坡也从马来西亚、波兰、泰国等多个国家进口鸡蛋。

本地蛋商受访时表示，乌克兰两家农场的鸡蛋两年前因含有抗生素成分而禁止在本地出售后，新加坡从乌克兰进口的鸡蛋总量有所下滑，乌克兰形势料不会对本地鸡蛋供应造成太大影响。

从乌克兰引进两成进口蛋的开荣发蛋行老板李祥华告诉《联合早报》，此前开荣发从乌克兰进口的鸡蛋货期通常为每月一次，海运时间约四周，目前有一个载有约30万个鸡蛋的货柜预计下周到港。

尽管俄乌开战未必直接冲击蛋价，但国际饲料成本上涨、部分农场减少鸡的养殖数量、运输成本提升，再加上本地三大养鸡场之一的成春农场近日暴发鸡瘟，多重因素共同作用下，可能把已达50年新高的鸡蛋价格进一步推高。

过去两个月，新加坡通货膨胀率高居4%，连续两个月处于2013年2月以来的

最高水平。2022年1月，核心通胀更是升至2.4%，达到10年来的新高。

荷兰合作银行（Rabobank）一份研究报告称，“粮食领域的通货膨胀几乎可以肯定不会是暂时的”。报告分析，由于消费者储粮，加上能源和航运价格居高不下、天气恶劣和美元走强等因素，2022年全球食品价格很可能仍保持在接近10年纪录高位的水平。

股市下跌

俄罗斯进攻乌克兰后，全球股市均不同程度受挫。

俄罗斯基准股指MOEX大跌14%，欧洲斯托克600指数下跌0.8%，美国标普500指数、纳斯达克指数均下跌超2%。亚洲股市也受到影响，香港恒生指数下跌约3%，新加坡海峡指数

下跌超过3%。

CMC市场分析师王绥勤受访时告诉《联合早报》说，由于俄罗斯开始入侵乌克兰部分地区，人们担心地缘政治风险加剧，市场因此出现全面抛售的情形。

目前，滞胀的风险已经增加，因为俄乌危机引起的行动，如美国及其盟国对俄罗斯采取更多的制裁或军事行动等形式的报复，可能会抑制全球经济情绪，全球商品价格上涨，进而使通货膨胀率在中短期内保持在较高的水平。

王绥勤说：“因此，如果俄乌危机持续下去，再加上美国联邦储备局的鹰派货币政策，新加坡等依赖外部需求的亚洲国家的经济增长将面临下半年放缓的风险。海峡时报指数

周四暴跌了3.45%，收于3276点，这是自2020年3月24日（大流行）以来近两年来最糟糕的单日损失。目前，海指的关键支撑位在3170，这也是200天移动均线。”

加上2022年1月以来10%的跌幅，标普500指数目前已下跌超12%。银河—联昌证券市场策略师黄春兴24日接受《联合早报》专访时指出，标普500指数目前正处于调整阶段。

他说：“调整的情绪在很大程度上，将取决于俄罗斯和乌克兰之间的地缘政治紧张局势的发展。从昨晚（23日）局势升温来看，接下来市场面对的风险可能提高。”

IG市场策略师叶俊荣也赞同标普500指数又再次回落到调整区。“市场目前已

经围绕联储局的紧缩而团团转。现在又有新的地缘政治紧张局势，给原本的经济中断和全球通胀压力带来了新的不确定性。”

股市下来走势如何？黄春兴说：“这一切都取决于4300点水平的关键支撑是否成立。如果俄罗斯和乌克兰之间的紧张情况进一步升级，则可能会突破4300点支撑位，这很可能就导致更深层次的抛售。”

黄春兴说，在最坏的情况下，如果标准与普尔500指数真的跌破4300点水平，它将有可能跌至4100点，并在这个水平找到支撑。总而言之，目前的价格走势看起来仍然相当疲软，短期内调整阶段恶化的可能性很大。

来源：联合早报



食品供应链问题导致美国旧金山市鸡肉和鸡翅短缺，鸡翅零售价上涨0.3美元。（法新社）



莫斯科市中心一家外汇兑换商。俄罗斯中央银行2月24日表示将进行干预，因为卢布跌至历史低点。（法新社）